

→ KÖRKÉP

BALÁSTYA. Megújulás tavasz idején címmel tart előadást Gellért Bea mentálhigiénés szakember pénteken 18 órától a művelődési házban.
- Március 20-án 16 órakor kezdődik a baba-mama klub a művelődési ház ifjúsági klubjában.

DESK. Gyermekvédelmi tanácskozást tartott az SZKTT Szociális Szolgáltató Központ deszki egysége. A tanácskozáson meghívottként részt vett Szollár Zsuzsanna, a Dél-alföldi Regionális Közigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatalának gyermek- és ifjúságvédelmi koordinátora, Tátrai Attila, a Csongrád Megyei Igazságügyi Minisztérium pártfogó, felügyelői szolgálatának osztályvezetője.

FORRÁSKÚT. Ma 15 órától baba-mama klubba várja az édesanyákat gyermekeikkel Gyurisné Kálmán Jolán védőnő a művelődési házban. 18 órától (minden páros héten szerdán 18 órától) református istentisztelet lesz.

KISTELEK. A rendezvényházban ma 9 órától húsvétynuszi-parkba várják az érdeklődőket. Programok: húsvéti tojások festése, tojástartók, dekorációk készítése, kézművesek bemutatója: mézeskalács-díszítés, csuhé- és számaállítás, virágok készítése, húsvéti kalács sütés, kóstolás. A belépő egy főtt vagy egy kifőtt tojás.

MÓRAHALOM. A képviselő-testület március 20-án 14 órakor tartja soros ülését a polgármesteri hivatal tanácskozótermében. Beszámoló hangzik el többek között a város közrendjének, közbiztonságának helyzetéről, valamint az önkormányzati intézmények belső ellenőrzésének tapasztalatairól.

RÖSZKE. Ma 14 órakor húsvéti alkotóházba várják az érdeklődőket a Petőfi Sándor Művelődési Ház és Községi Könyvtár nagytermébe.

RUZSA. Húsvét vasárnapján, március 23-án vásár lesz a ruzsai vásártéren.

SZATYMAZ. A képviselő-testület ma 14 órától ülésezik a Kapcsolat központban (Kossuth utca 11.). Tájékoztató hangzik el a kötelező közoktatási feladatok többcélú közoktatási intézményben történő ellátásáról, valamint a szociális alapszolgáltatás és gyermekjóléti alapellátás, valamint a tanügyintézési szolgáltatás többcélú társulásban történő ellátásáról. Napirenden szerepel még beszámoló a kistérségi együttműködések tapasztalatairól.

SZEGED. Az RTL Klub és a Magyarország Szépe Kft. tavasszal élő televíziós szuperprodukciót mutat be A királynő címmel - a Miss World és a Miss Universe szépségversenyek hivatalos magyarországi döntőjét. A szépségversenyre 17 és 27 év közötti, hajadon, gyermektelen, magyar állampolgársággal rendelkező lányok jelentkezhetnek, akikről korábban nem készült akt és pornófelvétel. A jelentkezés online módon történik a verseny hivatalos weboldalán és az RTL Klub honlapján keresztül.
- Az újszegedi termálfürdő húsvétvasárnap 7-től 19 óráig, a Ligetfürdő 6-tól 21 óráig tart nyitva. Húsvéthétfőn a termál 7 és 14 óra, a Ligetfürdő 6 és 14 óra között várja a vendégeket. Az Anna fürdő pénteken 6-kor nyit, és 20 órakor zár, az éjszakai fürdőzés elmarad.
Szombaton és vasárnap a fürdő zárva, húsvéthétfőn 10-től 20 óráig tart nyitva, majd éjszakai fürdőzés 21-től 24 óráig.
- A Szegedi Folyamat keretében Európából Európába, önkormányzatiság, EU-regionalizmus, intézményi reformok címmel ukrán politikai, állami és önkormányzati vezetők részére rendez a héten konferenciát a Szeged Biztonságpolitikai Központ.

ÚJSZENTIVÁN. Március 22-én ismét, egyben utoljára látogat Újszentivánra a Grimm-busz színház. Az általános iskola tornatermében 14 órakor kezdődő előadás címe: Becsületes Tolvaj Marci. Jegyek a helyszínen kaphatók négyszáz forintért.

MENTORPROGRAM SEGÍTI AZ EGYKORI KOLOZSVÁRI TÉRI CIGÁNY TANULÓK BEILLESZKEDÉSÉT

Kézen fogva az akadálypályán

Korrepetálnak, házi feladatot készítenek azok az egyetemisták, akik mentorhallgatóként segítik az egykori Kolozsvári téri iskola cigány tanulóinak beilleszkedését új intézményeikbe. Sok gyermeknek még a neve leírása is gondot okoz.

R. TÓTH GÁBOR

- Három sort kell rá felfűzni, nézd, megmutatom - instruálja az egyik szegedi általános iskola délutáni foglalkozásán húsvéti tojást dekoráló roma kisdíákját Hajnal Edina és Hermes Klára. A lányok a Szegedi Tudományegyetem spanyol-kommunikáció, illetve angol szakos hallgatói. Mentortanárráként segítik az egykori Kolozsvári téri roma gyerekeket.

Ismert: a szegedi önkormányzat 2007 márciusában döntött az erősen szegregálódott, 80 százalékban cigány diákokat tanító Móra Ferenc Általános Iskola bezárásáról. A megszüntetett intézmény 129 tanulója 11 szegedi általános iskolába került - beilleszkedésüket egykori iskolájuk tanárai segítik

→

FÉLÉVI BIZONYÍTVÁNY. Fejes József Balázs, a program szakmai háttérét biztosító Neveléstudományi Intézet PhD-ösztöndíjasa beszámolt a programban részt vevő diákok félévi eredményeiről. Osztályzataik átlaga 2,48, magatartásuké 3,62, szorgalmuké 2,46. Igazolatlan hiányzásaiuk száma csupán 34 nap. A 129 tanuló közül 20-nak nem sikerült beilleszkednie az osztályközösségbe.

mentorként. A tanulókat támogató, problémamegoldó, szülőikkel kapcsolatot tartó pedagógusok munkáját az SZTE Bölcsészettudományi Kara Neveléstudományi Tanszékének jóvoltából 35 egyetemista, mentorhallgató segíti.
- Most éppen tojást díszítünk, de



HERMESZ KLÁRA MENTOR KOLOMPÁR ROBI TOJÁSDÍSZÍTÉSÉT FELÜGYELI. ERŐSÖDIK A BIZALOM

Fotó: Frank Yvette

korrepetálnak, házi feladatot készítünk velünk, segítjük szociális beilleszkedésüket. Utóbbit például integrációs játékokkal mozgítjuk előre: egy bekötött szemű gyereket roma társa vezet át kézen fogva egy akadálypályán, ezzel erősítve a kettejük közti bizalmat - magyarázza Hermes Klára. Fejlesztőjátékokkal, szakkörökkel - legalább heti 6-8 órában - igyekeznek felzárkóztatni a gyerekeket, akik közül sokan nagyon lemaradtak kortársaiktól: például még néhány felsősnek is gondot okoz nevének leírása.
- Akarnak ők is tanulni, a legtöbb

jük nagyon motivált, bár nincs könnyű dolguk, hiszen jóval magasabb követelményekkel találkozunk, mint az előző iskolájukban - mondja Hajnal Edina. A gyerekek tudják, hogy számíthatnak rájuk, a tanári viszony gyakran inkább baráti kapcsolatnak tűnik. Akad olyan cigány diák, aki csak mentorával hajlandó tanulni. Klárák szerint cserébe ők is sokat kapnak: „jó sok nevetést”, valamint tapasztalatot a pedagógusi pályához.

Minden gyerek családjához is eljutnak. - A legtöbb felnőtt örül, hogy legalább a gyereke többet tud majd.

Olyan apukával is találkoztunk, aki ennek hatására döntött úgy, ő is befejezi az általános iskolát - meséli Edina.

- Az egykori Kolozsvári tériek osztályzatai így is jóval gyengébbek, mint társaiké, sokan buknak is, ám a legfontosabb célunk teljesült: legalább járnak iskolába - fogalmaz Szűcs Norbert, a programot gondozó Dél-alföldi Regionális Társadalomtudományi Kutatási Egyesület alelnöke. A projekt célja ugyanis a gyerekek integrációja és tanulmányi lemaradásának csökkentése. Egyéves ez a program, ám más formában biztosan tovább működik majd.

HETVENMILLIÓBÓL ÚJ FÉNYEK, HANGOK ÉS VÍZKÉPEK A DUGONICS TÉREN

Felújítják a zenélő szökőkutat

Megfiatalodik a Dugonics téri zenélő szökőkút. A majd harmincéves, megkopott térdísz vezetékeire, számítógépes programjára és „nézőtérré” két hónap alatt hetvenmillió forintot fordít a város.

DOMBAI TÜNDE

Nem szökik a víz május 1-jétől a Dugonics téri zenélő szökőkútból - javítják. A szegedi Tarnai István tervezte térdísz 1979-ben készült el a szegedi nagyvíz századik évfordulójára. Az első európai kút volt, amely zenével, víz- és fényjátékkal szórakoztatta a korzózókat. Az egyetem központi épületének alagsorából évtizedeken keresztül egy kezdetleges, Commodor 64-es számítógép vezérelte kábeleken a körmedence 80 színes lámpáját és a 101 vízfúvókát. Eredetileg negyvenféle vízképre volt képes, és két zenei összeállítást kísérték a villódzó fények, egy komoly és egy könnyűzenei egyveleget.

Két éve az elavult számítógépet lecserélték egy laptop méretű irányítórendszerre, ám az is nyilvánvalóvá vált, hogy nem elég a rendes évi karbantartás. A szegediek kedvenc találkahelye megérett a nagygenerálra. Megirtuk már, hogy elavultak a mágneskapcsolók és időzítők, beáztak a reflektorok, és cserére szorulnak a hangfalak. Emiatt elmaradt a fényjáték. Két éve 80 millió forintba taksálták a felújítást a szakemberek.

Tegnap elkezdődött a munka, amelynek a java lent, a „kút mélyén” zajlik. Solymos László alpolgármestertől megtudtuk, a zenélő szökőkutat két hónap alatt korszerűsítik. Felújítják a park felől a villamos és vízgépé-



A MUNKA DANDÁRJA A „KÚTBAN” ZAJLIK: CSERÉLIK A VEZETÉKEKET Fotó: Schmidt Andrea

zeti felszerelésait, valamint új számítástechnikai „lelke” lesz. Az új programmal 5-10 perces etűdök helyett bonyolultabb és látványosabb víz-, fény- és hangjátékokban gyönyörködhetnek az arra járók. A szökőkút nemcsak belül, hanem kívül is újjászületik. Rendbe hozzák az előrész kőkaréját és a környező padokat is.

A régi-új találkahely május 17-ére,

Szeged napja előtt készül el. A szegedi „szökőkútprogram” részét képezi, amelyben korábban a Széchenyi téri, a Glattfelder téri vizes látványosságok és az újszegedi liget két díszes kútja is megújult. A költségvetésben 70 millió forint van rá, a munkálatok egy részét a Szegedi Környezetgazdálkodási Kft., másik részét a kiírt közbeszerzési eljárás nyertese végzi el.

Szakmával konzultáló miniszterek

MUNKATÁRSUNKTÓL

A tegnapi Új Magyarország regionális kormányzati konferencián, amelyet a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamaránál rendeztek, Lamperth Mónika szociális és munkaügyi miniszter, valamint Veres János pénzügyminiszter tervezett kormányintézkedéseket ismertetett a résztvevőkkel.

Lamperth Mónika a foglalkoztatásbővítés ösztönzésével kapcsolatban elmondta: a legrosszabb helyzetű, összesen 47 kistérségnek úgynevezett célzott programokat készítenek. Speciális adókedvezményeket kaphatnak azok, akik „nettó foglalkoztatásbővítést” hajtanak végre. Például ha egy kisvállalkozásnál nyolcan dolgoznak, és a munkáltató két munkanélkülit vesz fel, majd a tíz embert tartósan foglalkoztatja, akkor a két új munkaerő után három évig teljes adó- és járulé mentességet élvezhet. Csongrád megyében a kistérségi kistérség számít „hátrányos helyzetűnek”.

Veres János négy lehetséges változatot ismertetett az adók és járulékok 2009-es tervezett csökkentésére, de hogy melyiket viszik majd a parlament elé, abban az összegyűjtött vélemények is szerepet játszanak majd. A pénzügyminiszter az idei évről is beszélt. Elmondta, az államháztartás hiánya nőni fog: a március 9-i népszavazás miatt kieső bevételi tételek több tízmilliárd forinttal terhelik meg a jövő évi költségvetést, emelkednek a kamatkidások - ez például 2009-ben már 100 milliárd forintos tétel lesz.